

2020年上海春考招生专业及计划公布



记者 郭漪

近日,上海市教委公布了2020年上海市普通高校春季考试招生(以下简称春考)23所试点院校的招生简章。据统计,23所春考院校计划招生2266名。

2020年春考共有68个专业/专业类招生,设2401个计划,与2019年相比,增加了14个专业和134个招生计划。大部分高校的招生计划都保持了稳定,相较去年没有增加或减少。增加计划的高校共有5个,分别是上海电机学院、上海师范大学、上海杉达学院、上海建桥学院、上海师范大学天华学院。

从计划数增加比例和绝对值来看,增幅最大的均为上海电机学院,由去年的40个计划增加至80个。计划减少的高

校仅上海戏剧学院一家,减少数量为1个。

根据春考相关文件要求,试点院校的招生专业应为学校特色专业或应用型本科试点专业。

相较于2019年的春考专业,2020年上海春考新增的专业分别是:华东政法大学:政治学与行政学、法学(沪港交流涉外卓越法律人才实验班);上海理工大学:电子信息类;上海师范大学:英语(师范);上海工程技术大学:飞行器制造工程;上海电机学院:电气工程及其自动化、计算机类、汽车类;上海杉达学院:软件工程、电子商务(商务数据分析方向)、金融学(CFA方向)、翻译(日语翻译方向);上海建桥学院:汽车服务工程(汽车智能技术)、宝石及材料工艺学

(珠宝商务)。

其中,上海电机学院的电气工程及其自动化为教育部“卓越计划”专业、上海市应用型本科试点专业;华东政法大学拥有法学和公共管理两个一级学科博士点,而春考的法学类专业、政治学与行政学专业分属两个一级学科。

考生填报志愿前务必仔细阅读所要填报高校的招生章程,了解相关专业的要求、自主测试内容及时间和录取规则等内容。考生若对以上问题有疑问,可直接咨询春招院校。为方便考生填报春招志愿,市教育考试院将组织本市各春招院校,于2020年2月15日通过“上海招考热线”网站和东方网接受考生网上咨询。

■ 资讯

学分互认、课程共建

10所高校共结“长三角医学教育联盟”

记者 郭漪

近日,长三角医学教育联盟在上海交通大学医学院成立。该联盟由复旦大学医学院、上海交通大学医学院、上海中医药大学、南京医科大学、苏州大学、南京中医药大学、浙江大学、温州医科大学、中国科学技术大学、安徽医科大学10所高校联合倡议发起,联盟成立当天发布了《长三角医学教育联盟上海宣言》。

据悉,联盟内的高等医学院校将推进名师互聘、课程共享、学分互认,并共建培训基地,积极推进“新医科”建设,建设高水平复合型医学人才联合培养体系;融合发展、成果共享,推进医学创新高地与医疗合作平台建设,实质性推进联盟内高层次人才相互兼聘与合作,通过完善前瞻性多中心临床研究和区域医联体模式,进一步深化区域医疗卫生合作;实现医学教育资源与信息的实时分享、远程互动和深度融合等。

联盟首批10所高校成员中,沪上高校3所、江苏高校3所、浙江高校2所、安徽高校2所。

除中国科学技术大学外,其余9所联盟

高校2019年皆在沪投放了医学相关专业计划,据统计约为647个(包括医学、药学及护理学等相关专业)。其中沪上三所高校共计投放相关计划569个,占到了9校总计划数的88%。

对于有报考医学类相关专业志愿的考生来说,报考时需要注意的重点在于修业年限及专业方向——因为专业特殊性,大部分医学生的修业年限都在5年或5年以上,其中包括8年制本硕连读等,长于一般专业的学制对于考生来说是机遇也是挑战,还请大家在坚定投身医学事业的意愿条件下报考。另外,医学类专业志愿填报前,也需要了解清楚各专业的主攻方向,同样是临床医学,其中就包含着口腔医学、儿科学等不同的专业方向。

另外需要关注的是,根据教育部2020年选考科目指引,医学类专业的选考科目要求也将发生变化,例如复旦大学医学院、上海交通大学医学院的临床医学专业,此前物理化学任选一门即可报考,而2020年则要求物理、化学两科均选考的考者才有资格填报志愿,这是因为传统医科可能对学生的生物、化学学科成绩要求较高。

中国英语能力等级量表 与托福考试成绩实现对接

记者 郭漪

近日,中国教育部考试中心与美国教育考试服务中心(ETS)联合发布托福iBT考试成绩对接中国英语能力等级量表(CSE)的研究成果。

对接结果显示了托福iBT考试阅读、听力、口语、写作及总分对接中国英语能力等级量表的相关等级。如托福阅读7分即达到量表四级水平,听力10分即达到量表五级水平,口语20分即达到量表六级水平,写作23分即达到量表七级水平,总分101分即达到量表八级水平等。

中国教育部考试中心于涵副主任表示,该研究成果有助于中国学生、学校及考试使用者更好地了解国际考试的要求及成绩含义,理性选择考试,推动以评促学,有利于提升我国语言能力标准的国际影响力以及我国外语教育的开放与发展。